

广场舞,请不要再扰民

我市开展广场文化活动联合管理行动

本报讯(首席记者 林长凯) 我市《广场文化活动暂行管理规定》于2月1日起正式实施,该规定对广场文化活动的场地、时间、音量等方面做出详细要求,实施后广场文化活动情况如何,有没有存在噪音扰民等现象?2月15日晚19时,市创建办联合公安、环保、城建、市政等部门开展广场文化活动噪音检测和联合管理行动。

记者跟随执法人员来到瑞安广场,发现靠近瑞安电影城的地块有一群市民正在跳广场舞,大音响加上低音炮,老远便能听到震耳的音乐声。执法人员拿着声音音量测量仪器上前对音响音源进行了现场检测。不一

会儿,结果就出来了,音响音源附近音量值为90分贝,违反了《广场文化活动暂行管理规定》中的音乐声源处音量值不得超过85分贝的规定。执法人员随即对广场舞负责人进行了劝诫,要求其降低音量,避免噪音扰民行为的发生。

在现场,执法人员不仅对每支队伍的音响声源进行现场检测,还来到周边的居民区检测。按照相关规定,在市区商业住宅

混合区,白天的噪音分贝标准是60分贝,晚上22时以后噪音分贝标准是50分贝,现场检测结果均符合标准。

据了解,我市广场文化活动暂行管理规定实施后,公安、环保、城市执法局等相关部门多次组织管理行动,督促广场文化活动参与者自律自觉减少噪音。下一步,相关部门还将加大管理和处罚力度,减少广场文化活动扰民现象的发生。



杨衙里博物馆昨正式对外开放

馆内展出清朝、民国等时期各类锡器近600件

记者 陈希林

昨日上午,温州首家私人锡器博物馆、位于市区安庆小区7幢102室的瑞安市杨衙里博物馆正式对外开放,共展出近600件锡制品,有茶壶、酒壶、暖锅等礼器、饮具、灯烛具等,造型精美、古色古香。



据悉,该馆占地面积100多平方米,原为杨欧同先生的私人住宅。他在18岁时得到的第一份工作是钣金工,就同金属息息相关,退休后便与“锡”结下了不解之缘。“之所以对它情有独钟,是因为其价格低,造假少,还是收藏界的大冷门。”杨欧同出身文物世家,从小受父亲的影响,对古玩收藏具有浓厚的兴趣,2007年开始专心搞收藏,8年来共收集了从宋朝到民国时期的近1000件老锡器,其中落款的有200多件。其中,最让他爱不释手的还是瑞安百年老字号“吴恒吉”的锡制品。

2014年,杨欧同向市文广新局成功申请成立杨衙里博物馆,馆名以其先祖明代洪武年间福建左参政30余年的杨景衡归田别墅之俗名“杨衙里”命名。两年来,他一边继续搜集锡器工艺品,一边对自己的住宅进行装修。

该博物馆规模虽小,但装饰别具一格,如同馆内的锡器一样十分精致。锡器厅门口悬挂着一副醒目的对联:“锡里藏日月,品中有千秋”。馆内展出的数百件锡器,有宋朝酒杯、清朝地球仪式茶叶罐、民国的紫砂包锡三镶玉酒壶等,造型精美、用途各异。藏品分茶具、酒具、文房用具、灯具、化妆用具、礼器等。馆内还设立“瑞邑锡艺名家吴恒吉专柜”、“浙瓯锡艺专柜”、锡艺作坊等。

“这个宋朝时期的锡酒杯是我到北京出差时,在潘家园古玩市场收集到的,是我这博物馆里年代最久的藏品。”馆长杨欧同指着橱窗里的锡酒杯说,这是镇馆之宝,非常珍贵。

莲花锡暖锅是该博物馆收藏的最为有名的瑞安本土锡器,制作于清光绪年间,暖锅的劲腹分别镌

枝与花鸟纹,盖子呈圆弧形隆起,盖顶中心安装一只伏狮,圈内缠藤枝纹,外圈镌团寿间万字纹,底部圆形平坦,这件藏品为瑞安锡器名匠“吴恒吉”字号的主人吴阿棉制造,曾两度在国际性博览会展出,曾获得南洋劝业会金奖。

“希望让我市多一个可以探寻历史文化,追溯久远记忆的地方。”杨欧同表示,若手头有旧锡器的市民,可与他联系捐赠、交换与售卖。他将继续搜集、制作、收藏锡器工艺品,并举行展览、交流、表演等活动,与大家共同把锡艺这项非物质文化遗产的研究、传承、发展事业做得更好。

业内人士表示,在繁荣发展文化产业、建设文化大市的今天,杨欧同做了一件颇有意义的事情,对传承和发展锡艺文化起到了积极作用。

平安放心工程 打造安全“菜篮子”

(上接第1版)

[举措] 改造提升农贸市场10家

拥挤的摊档、湿漉漉的地面、昏暗的灯光、未经检测的熟食等让一些市民买菜变得“步步惊心”。东门菜市场按照省级“放心农贸市场”标准改造提升带来的显著变化为我市改造提升菜市场提供了很好的样板。

根据市政府提出的“放心市场”建设工程,今年我市着力改造提升10家农贸市场。市场监管部门介绍,今年着力改造提升的10家农贸市场分别为市农贸市场、安阳街道红星菜市场、西门菜市场、虹南菜市场、大沙堤菜市场、花园菜市场、潘岱前岸菜市场、上埠菜市场、中埠菜市场、下埠菜市场。改造提升方案要综合菜市场主办者的思路、能力以及改造意愿等再具体落实。

但是,农贸市场改造提升势在必行。今年,我市将围绕服务民生和助推发展两大主题,以推进全市农贸市场提升发展为目标,以创建国家文明、卫生城市为契机,按照“改造提升一批、规范管理一批”的总体思路,通过分类处置、综合治理,促进我市建成区农贸市场“脏、乱、差、湿”现象明显改观,市场环境和食品安全水平明显提升,并探索建立建成区农贸市场长效管理机制,使存续的建成区农贸市场成为市民放心、舒适、方便的购物场所。

市场监管部门建议将建成区范围内的所有不符合创建国家文明、卫生城市要求的农贸市场整治列入市政府对镇街目标考核项目,镇政

府、街道办事处对辖区内农贸市场整治工作负总责,在制定城镇发展规划时,要为农贸市场的发展留下空间,在旧村改造时,要合理布局农村农贸市场规划。同时,牵头组织对辖区内不符合创建国家文明、卫生城市要求的农贸市场进行整治,开展关键控制点考核,将不符合创建国家文明、卫生城市要求的农贸市场整治划分多个责任主体,在哪一步未完成的,追究具体负责部门的责任。

我市还专门开辟“绿色通道”,对农贸市场改造提升中涉及的有关问题,要按照“一事一议”的方式进行解决,加快改造进度。农贸市场改造涉及市场产权不清晰的,按照“搁置产权,先改造后析产”的原则进行;涉及招投标、土地、规划等手续审批的,简化程序,缩短办理时限;农贸市场改造和新建、移建视同公建配套项目,城市基础设施配套费等有关“规费”给予免缴;农贸市场主办单位资金投入确有困难的,经申请审批后可以预支适当的补贴金额作为启动资金。

此外,我市还创新菜市场管理办法,建立长期督查制度。各街道办事处积极探索建立与农贸市场的民生性、公益性相适应的投资、经营、管理体制,委托市场开发服务中心或者具有管理经验的机构代管。同时,推行“农改超”、“农加超”模式,引导菜市场向社区便民服务中心方向发展。

[声音] 盼买菜更放心更舒心

网友 风中狂乱 现在经济生活水平提高了,人们对购物环境和食品安全的要求更加严格了。目前这种脏乱差的菜市场已经不能满足人们的购物需求,希望我市能加快菜市场的改造提升,给大家创造一个更加舒心的购物环境。

网友 快乐五六七 菜市场改造提升,要注意将硬件和软件结合起来,在解决污水横流、垃圾乱堆放、菜品区域划分不明确等问题的同时,也要在管理方法、经营理念上进行创新提升,让老百姓能买到更加安全的菜品,吃得更加放心。

港航管理局开展 打击成品油走私专项行动

本报讯(通讯员 陈京子) 近日,市港航管理局成立打击成品油走私专项行动小组,全面开展打击成品油走私专项行动,出动执法车、执法艇对码头、江面进行巡查。

行动主要以飞云江两岸的码头为重点,加强对偏僻、人迹稀少、管理疏松的码头进行巡查。行动中,检查人员对位于东山、上望、飞云等地的18个码头进行检查,全面了解各港航企业的经营情况,排查改装、

“三无”的可疑船舶,并对企业负责人进行反走私知识宣传,提高他们的反走私意识;督促有关成品油经营企业加强行业管理;要求各码头负责人加强巡查力度,严厉打击非法走私成品油活动。

接下来,该局将会加大对沿海重点航线、码头、停泊点的巡查力度,保持打击成品油走私工作常态化,强力震慑走私分子,及时遏制成品油走私的态势,维护正常市场经济秩序。

瑞安日报大楼部分办公用房出租

瑞安日报大楼坐落安阳新区安福路30号,市政府大院东侧。现有部分办公用房出租,面积从30至500平方米均有,精装修,适合行政、企事业单位办公,有食堂可搭伙,提供免费公共会议室和卫生间。如系互联网及电商创业公司入驻,可提供多种资源共享合作,具体事宜面谈。

联系电话:0577-65833066 胡老师